

# 里约奥运村揭幕

## 奥运奖牌亮相

本报讯 北京时间昨天早晨，国际奥委会主席巴赫为里约奥运村揭幕，他表示这是他见过的奥运历史上最漂亮的奥运村之一。当天也是里约奥运会倒计时50天。

里约奥运村坐落于城市西南部的巴哈区，距离东南部的市中心约40公里，但毗邻奥运主赛区——巴哈奥林匹克公园。奥运村占地20万平方米，拥有31栋楼房和超过3600套住房，在奥运期间将有约15000名运动员和官员入住。

奥运村小区环境清幽、依山傍水，拥有山景房、湖景房、海景房和2室、3室、4室等不同户型，楼下还有游泳池、小花园，运动员在这样的环境下休息将有助于养精蓄锐。

巴赫在揭幕仪式上说：“这是我见过的奥运历史上最漂亮的奥运村之一。这将是奥运会的核心，奥林匹克精神将从这里传向巴西和整个世界。运动员们将参加人生中最艰难的赛事，与此同时，他们也将和谐地居住在一起。”

里约奥运会、残奥会的奖牌和颁奖仪式细节也已经公布。奥运会奖牌正面印有象征胜利的月桂树叶，背面是胜利女神像。残奥会奖牌正面印有代表种子的卵石，背面是残奥会标志。

2016年里约奥运会和残奥会的口号是“一个新世界”，寓意是希望体育可以给整个世界带来更好的改变。(宗禾)



6月15日，国际奥委会主席巴赫(右三)、里约奥组委主席努兹曼(右四)、里约市长帕埃斯(左二)等嘉宾为奥运村揭牌。新华社记者李明摄

### 里约奥运公布奖牌样式

当地时间6月14日里约奥组委公布了奥运奖牌、颁奖服和领奖台样式，突出了天然和可持续性

里约奥运会和残奥会将有奖牌总共 2488 枚

| 奖牌类型 | 数量   | 描述        |
|------|------|-----------|
| 银牌   | 812枚 | 里约奥运会奖牌样式 |
| 金牌   | 812枚 | 里约奥运会奖牌样式 |
| 铜牌   | 864枚 | 里约奥运会奖牌样式 |
| 银牌   | 812枚 | 里约残奥会奖牌样式 |
| 金牌   | 812枚 | 里约残奥会奖牌样式 |
| 铜牌   | 864枚 | 里约残奥会奖牌样式 |

金牌所用的金在提炼过程中没有使用水银，银牌和铜牌均使用30%的可循环材料。奖牌挂带则由回收使用的塑料瓶制成。

一个微型的可制造声响的设备被植入奖牌，在奖牌晃动时将发出声响。从金牌到铜牌，该设备发出的声音由大到小。

新华社记者 卢哲 编制

## 被确认兴奋剂重检阳性 4名伦敦奥运冠军被禁赛

### 赵常玲等中国前选手在列



原籍中国的祖尔菲亚(赵常玲)在伦敦奥运上 新体

本报讯 当地时间6月15日，总部位于匈牙利首都布达佩斯的国际举重联合会公布了4名在伦敦奥运会兴奋剂重检中呈阳性的金牌选手名单，4人全部来自哈萨克斯坦，4人均被国际举联禁赛且无缘里约奥运会。其中包括北京奥运会和伦敦奥运会的双料冠军伊林，还有原籍中国的祖尔菲亚(赵常玲)和马内扎(姚丽)。

此前国际奥委会曾通报复查北京奥运会和伦敦奥运会的兴奋剂检测结果，两届奥运分别有31例和23例为阳性。国际举联主席阿扬随后透露这两届奥运会共有5名举重金牌得主复查结果为阳性！其中1人来自北京奥运，4人为伦敦奥运金牌得主。当时阿扬并未透露阳性选手的姓名。

6月15日，国际举联在官方网站上发布公告，通报在伦敦奥运会上共有10名选手的兴奋剂重检结果为阳性。这10名选手中7人为奖牌得主，其中4名金牌选手为哈萨克斯坦人。在当时曾引起国内轰动的两位女子举重选手祖尔菲亚和马内扎均在列。她们两人均来自中国湖南，后代表哈萨克斯坦参加了伦敦奥运会并夺得金牌。此外，在伦敦奥运会上蝉联了男子94公斤级金牌的名将伊林也在榜上。不过他在北京奥运会上获得的金牌是否也有问题仍未可知。另外一位金牌得主是女子75公斤级名将波多贝多娃。

其他3名奖牌得主包括俄罗斯的男子85公斤级银牌得主奥卡多夫、乌克兰的女子58公斤级铜牌选手卡里娜和白俄罗斯的女子69公斤级铜牌得主什克曼科娃。

其余选手还有阿塞拜疆的科斯托娃、白俄罗斯的萨扎纳维茨和扎纳塞克。

国际举联将对这10名选手处以临时禁赛处罚，他们在伦敦奥运会上获得的奖牌将被剥夺。国际举联同时表示，北京奥运会的重检阳性名单也将很快公布。(新体)

## 奥运落选赛中国女篮小组出线

### 下一轮战白俄罗斯，获胜即可进军里约

据新华社北京6月16日电 当地时间15日，在法国南特举行的里约奥运会女篮落选赛结束小组争夺战。随着世界第三西班牙队不出意外地击败委内瑞拉队，中国女篮以小组第二的身份从D组出线，将在八强战中面对白俄罗斯队。

此前一天以34分的劣势不敌西班牙队后，1胜1负的中国队

能否小组出线，需要看西班牙与委内瑞拉的比赛结果。罗德里格斯砍下24分，李特尔也有15分入账，西班牙队最终以83:55轻取委内瑞拉队，两战全胜锁定D组头名，中国队位列第二，两战皆败的委内瑞拉队小组垫底。

当日进行的C组比赛中，首战落败的韩国队以66:65险胜白俄罗斯队。白俄罗斯和韩国

分列本小组第一和第二，韩国队将在八强战中对阵西班牙队。

对于中国队而言，即将面对的白俄罗斯队并不陌生。白俄罗斯队的叶琳娜在中国女子篮球联赛中效力多个赛季，两支球队还曾在两年前的世锦赛1/8决赛中打过交手，当时中国队以72:67战胜对手，晋级八强。中国队与白俄罗斯队的比赛将在6

月18日零时进行。

如果中国女篮能够击败白俄罗斯队，将自动获得一张里约奥运会入场券。一旦失利，中国女篮则需要之后的两场比赛中取得全胜，才能拿到最后一张奥运门票。

女篮奥运落选赛八强战的另外两组对决是：法国队对阿根廷队，土耳其队对古巴队。

## 国安申花报价波多尔斯基

### 税后年薪高达1000万欧元

本报讯 昨天，2016中超二次转会窗口还有5天就将打开，多家中超俱乐部已经向新外援目标提交了报价。据《体育图片报》等多家德国媒体报道，北京国安和上海绿地申花都想引进德国球星波多尔斯基，两家俱乐部为波多尔斯基开出了为期两年、税后年薪高达1000万欧元的合同。

在相关报道中称，目前有三家俱乐部有意引进波多尔斯基，除了美国职业大联盟的多伦多FC，还包括来自中国的上海绿地申花和北京国安，他们都想得到这位德国前锋。两家中国俱乐部为波多尔斯基开出的合同为期两年、税后年薪为1000万欧元。波多尔斯基目前效力于土超豪门加拉塔萨雷，双方的合同2018年到期。在2015-2016赛季土耳其杯赛决赛中，波多尔斯基



德国球星波多尔斯基

打入了制胜进球，帮助加拉塔萨雷夺冠。

这是北京国安第一次与波多尔斯基传出“绯闻”，但波

多尔斯基之前已经跟上海绿地申花传出“绯闻”。今年年初，据德国媒体《图片报》报道，一家上海俱乐部为引进德

国球星波多尔斯基开出了一份为期3年、年薪高达900万欧元的报价。

波多尔斯基，拥有德国和波兰双重国籍，现年31岁，身高1.82米，司职前锋或前腰，左脚型选手，曾效力拜仁、科隆、阿森纳、国际米兰等欧洲俱乐部，曾参加过3届世界杯、3届欧洲杯。2015-2016赛季，波多尔斯基代表加拉塔萨雷各项比赛出场43次打入17球并有10次助攻，状态不错。作为德国国脚，波多尔斯基累计为德国国家队出场127次打入48个进球，入选了德国队2016欧洲杯比赛名单，但在德国队小组赛首轮2:0战胜乌克兰队的比赛中没有得到出场机会。目前，德国足球数据网络媒体《转会市场》给波多尔斯基标出的评估身价800万欧元。(李哲)

## 勇士内线大闸 总决赛“报销”



博格特在总决赛第五场比赛中受伤

本报讯 昨天，据NBA官网记者大卫·阿尔德里奇在推特上透露，勇士队首发中锋安德鲁·博格特的左膝盖将不需要接受手术，但是他预计将无缘总决赛余下的所有比赛。由于左膝盖多处骨头挫伤，博格特预计将伤停6周至8周。

总决赛第五场，博格特在一次防守中不慎左膝盖受伤，并中途退场，他只打了10分钟，没有得分。

第五场赛后，勇士队乐观地认为博格特的左膝盖没有出现结构性损伤，但是他离开球馆时的走路样子看上去并不是太好。(罗森)